

天气预警有分级 理解信号最重要

□晚报记者 张燕

本报讯 入伏后,高温成为我市天气主角,气象部门多次及时发布了高温预警。由于有不少人不明白预警信号的含义,气象专家提醒市民,应该尽早熟悉各种预警信号所表示的防灾信息和警示,及时根据预警做好各项准备。

高温、雷电、暴雨预警信号都有标准

炎炎夏日,太阳不断“发威”,致使气温不断飙升,预计未来某时段内最高气温将高于35℃时,气象部门就会发布高温预警。高温预警信号由弱到强分为两级,分别以橙色、红色表示。高温橙色预警信号的标准是:24小时内最高气温升至37℃以上。防御指南:市民尽量避免在高温时段进行户外活动,高温条件下作业的人员应当缩短连续工作时间;对老、弱、病、幼人群应提供防暑降温指导。高温红色预警信号的标准是:24小时内最高气温升至40℃以上。防御指南:在户外工作的人员应停止户外露天作业(除特殊行业外)。

准是:24小时内最高气温升至40℃以上。防御指南:在户外工作的人员应停止户外露天作业(除特殊行业外)。

夏秋季节,出现恶劣天气时,往往有雷电发生。雷电预警信号分为三级,危害程度从低到高分别以黄色、橙色、红色表示。雷电黄色预警信号含义:6小时内可能发生雷电活动,可能会造成雷电灾害事故。防御指南:市民应密切关注天气,尽量避免户外活动。雷电橙色预警信号含义:2小时内发生雷电活动的可能性很大,或者已经受雷电活动影响,且可能持续,出现雷电灾害事故的可能性比较大。防御指南:市民应当留在室内,并关好门窗;户外人员应当躲入有防雷设施的建筑物或者汽车内;切断危险电源,不要在树下、电杆下、塔吊下避雨;在空旷场地不要打伞,不要把农具、羽毛球拍等扛在肩上。雷电红色预警信号含义:2小时内发生雷电活动的可能性非常大,或者已经有强烈的雷电活动发生,且可能持续,出现

雷电灾害事故的可能性非常大。防御指南:切勿接触天线、水管、铁丝网、金属门窗、建筑物外墙,远离电线等带电设备和其他类似金属装置;尽量不要使用无防雷装置或者防雷装置不完备的电视、电话等电器。

暴雨是气象灾害中最严重、最常发生的灾害之一。按照由弱到强的顺序,暴雨预警信号分为四级,分别以蓝色、黄色、橙色、红色表示。暴雨蓝色预警信号含义:12小时内降雨量将达50毫米以上,或者已达50毫米以上且降雨可能持续。防御指南:学校、幼儿园采取适当措施,保证学生和幼儿安全;驾驶人员应当注意道路积水和交通阻塞,确保安全。暴雨黄色预警信号含义:6小时内降雨量将达50毫米以上,或者已达50毫米以上且降雨可能持续。防御指南:切断低洼地带有危险的室外电源,暂停在空旷地方的户外作业,转移危险地带人员和危房居民到安全场所避雨。暴雨橙色预警信号含义:3小时内降雨量将达

50毫米以上,或者已达50毫米以上且降雨可能持续。防御指南:切断有危险的室外电源,暂停户外作业。暴雨红色预警信号含义:3小时内降雨量将达100毫米以上,或者已达100毫米以上且降雨可能持续。防御指南:停止集会、停课、停业(除特殊行业外)。

做好预报工作,让公众提前做好防范

据介绍,为了提高天气预报的准确率,提高预测预警水平,我市气象局已在全市设置了11个自动气象观测站,23个四要素(气温、降水、风向、风速)区域制动员,115个单要素雨量站,11个土壤水分自动观测站。同时,安排专人进行24小时值班,密切关注天气变化,一旦发现恶劣天气出现,会通过手机、互联网等通讯工具进行对外宣布,提醒市民关注天气变化,提前做好防范。

线索提供 任晓燕



等销赃时睡大觉 仨油耗子终被擒

□晚报记者 徐松

本报讯 8月5日6时30分,郸城县公安局民警擒获3名油耗子,查缴涉案财物价值1.5万元。

“县城南关路停了一辆无牌照面包车,车上拉着大量食用油,还有3个人在睡觉,可能是小偷。”当日6时许,晨练的市民发现郸城县南关小学门前广场停有一辆无牌照面包车,由于车上人员可疑,遂拨打了110报警。

接警后,民警迅速赶到现场,对可疑面包车上的3名男子依法进行盘查。亮明警察身份后,车上3名男子慌忙跳车逃跑,被民警当场控制。随后,民警在面包车上搜出食用油105桶,价值1.5万元。

经审讯,犯罪嫌疑人王某交待,8月5日凌晨2时许,他伙同钱某等3人驾驶面包车到沈丘县一家粮油门市部盗窃食用油,得手后驾车返回郸城,他们本想找一家开门早的粮油店销赃,结果3人睡过了头,被警觉的市民发现。

根据犯罪嫌疑人进一步交待,民警初步核实,这伙油耗子已经作案5起,专盗食用油,涉案金额近10万元。

线索提供 朱金光



“名师”变“民师”

工商查处 虚夸补习班

□晚报记者 徐松

本报讯 8月6日,西华县西华营镇的邱先生向该县工商局举报,称其孩子上的补习班,广告宣传的是“名师”授课,但实际授课的却是几位“民师”。接到投诉后,该县工商执法人员立即出动,为邱先生讨回了公道。

经查,被举报的授课老师张某,以前是一名民办教师,民办教师队伍整顿定编后,他回家务农。每逢寒暑假,他就组织几个老同事开办补习班,并利用家长和学生对名师的崇拜心理,在招生广告中打着“名师”、“专家”等幌子招揽学生。

工商执法人员认为,张某的行为违反了《广告法》等相关规定,涉嫌虚假宣传,遂对张某等人进行了批评教育,并依法督促其对补习学生进行补偿。

同时,针对暑期招生广告市场混乱的情况,该县工商局还集中开展了暑期招生广告专项检查行动,严查利用虚假违法广告欺骗学生等违法违规行为。截至目前,工商执法人员共检查暑期招生补习班56家,收缴虚假招生广告宣传单2000余份,查处虚假招生广告案件12起。

线索提供 崔健 陶中海

小细节抹黑大环境



新修建的文昌大道(八一大道至中州大道段)宽敞平整,但路上的多处护栏遭到损坏,与周围美丽的环境极不相称。

晚报记者 张志新 摄

泳友长游沙颍河



8月5日,为迎接“八·八”全民健身日,我市游泳协会组织了长游沙颍河4公里活动。当日,27名泳友用时1小时30分钟,顺利地完成了此项活动!

晚报记者 姬慧洋 摄 线索提供 张霞

广告